

## Сегодня в номере:

ЧЕСТЬ — ПО ТРУДУ.

ЖИВОТНОВОДЫ СОВХОЗА  
«БАРАЧАТСКИЙ» ОБЯЗУЮТ-  
СЯ...

ДЕПУТАТ И ЕГО ДЕЛО.

НА СПОРТИВНОЙ ВОЛНЕ.

ЕСЛИ БЫ ВСЕ  
РАБОТАЛИ  
ОДИНАКОВО

В прошлом году район успешно выполнял планы по сдаче молока и мяса государству. По этим показателям завершена и пятилетка. Анализ работы показывает, что в животноводстве все зависит от правильной организации труда, повседневной заботы о кадрах, от действенного соревнования, четкого учета и решения вопросов по воспроизведению стада. Но вся беда в том, что не все работали одинаково. Об этом говорят данные.

В первой колонке показан процент выполнения плана по сдаче молока государству, во второй — мяса на 1 января 1986 г.:	
«Унгинский»	119 101
«Борисовский»	104 115
«Барачатский»	104 104
«Баниновский»	104 104
«Плотниковский»	103 106
«Крапивинский»	103 106
«Арсеновский»	102 142
«Тарафоновский»	100 102
Кемеровское ОПХ	99 104
«Каменский»	98 78
«Березовский»	97 113
«Скаропинский»	95 109
«Мунгатский»	94 108
«Мельковский»	91 102
По району	102 104

В совхозе «Унгинский» особое внимание уделяется развитию молочного животноводства. Руководители и специалисты постоянно держат этот вопрос под контролем. Среди животноводов организовано действенное соревнование, своевременно подводятся итоги работы в присутствии руководителей и специалистов. Они сразу же решают все вопросы, разбирают жалобы и заявления, выступают с политическими беседами. Такое тесное общение позволяет своевременно устранять недостатки, повышать продуктивность скота.

В совхозе «Унгинский» правильно решают задачи по росту поголовья крупного рогатого скота и коров. На первое января в молочном стаде было на 53 коровы больше плана и на 45 больше, чем в 1984 году. На 134 коровы по сравнению с планом возросло стадо в совхозе «Крапивинский». Но в районе падеж остается высоким.

Значительно не выполнили план по выходному поголовью коров совхозы «Арсеновский» и «Мунгатский». Многие хозяйства не выполняют план по выращиванию нетелей. Неудовлетворительно эта работа поставлена в совхозах «Тарафоновский», «Крапивинский», «Борисовский». Этот вопрос заслуживает особого внимания и своевременного решения. Особенно сейчас, когда ведется массовая слуха телок. В совхозах «Тарафоновский» и «Борисовский» завершена и пятилетка. Анализ работы показывает, что в животноводстве все зависит от правильной организации труда, повседневной заботы о кадрах, от действенного соревнования, четкого учета и решения вопросов по воспроизведению стада. Но вся беда в том, что не все работали одинаково. Об этом говорят данные.

В. КОРАБЛЕВ.

Заветы  
Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ



## ПРИНИМАЯ НАГРАДУ



вносит на поля по пять тонн, а может значительно больше, так как есть и навоз, и торф, дело только за их вывозкой. Не совсем четко отработан бригадный подряд. Недоработки своих агрономических служб, механизаторы, хозяйствственные руководители видят, устраняют недостатки. Однако завоеванные позиции полеводы могут и сдать.

Механизаторы жалуются на изношенность техники, нехватку запасных частей. Многие тракторы, например, нужно уже списывать, но, поскольку новых нет, приходится работать на старых. Нет бульдозера, а он нужен для работы с

органическими удобрениями. Нет новых картофелесажалок, таких, как в совхозе «Каменский», которые можно загрузить семенами картофеля с любого транспорта. Более десятка лет работает стотонн, нет запасных частей к косилкам. Все это верно. Но верно и то, как сказали на собрании, что беречь технику в совхозе в последние годы стали хуже, отчего «век» стал коротким. Иной механизатор и смазать-то трущиеся детали вовремя не хочет. И чуть выйдет что из строя — подавай ему новую деталь или весь узел, устраний поломку собственными силами и в

ше, как подумать с гектара не 25, а 35 центнеров зерна, как обеспечить скот хорошиими, полноценными кормами и получать высокие урожаи и привесы. Общая мысль была выражена такая: несмотря на трудности, показатели свои полеводы не снижают, будут добиваться дальнейших успехов.

А. ФЕДОРОВ.

На снимках: первый секретарь РК КПСС Г. П. Юрьев вручает полеводам первой фермы Почетную грамоту обкома КПСС, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ; в зале механизаторы фермы.

Фото В. Шипунова.

## ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ

## ТАК РЕШИЛ КОЛЛЕКТИВ

В СУББОТУ, 11 января, животноводы первой фермы совхоза «Барачатский» собрались в красном уголке обсудить обязательства на 1986 год. В прошлом году эта ферма получила от коровы 2972 кг молока (совхоз — 2563 кг). Но поскольку концентратов нынче будет меньше, коллективу было предложено взять обязательство наливать от коровы по 2750 кг. Но и эта циф-

ра показалась некоторым дядям и скотникам неподъемной.

— Не сможем наливать столько! Были бы хорошие выпасы, тогда иное дело.

Секретарь парткома В. Л. Агалаков и председатель профсоюзного комитета И. С. Черданцев убеждали:

— Но ведь и в прошлом году были такие выпасы!

— В прошлом году лето было дождливое, трава

была хорошей. А что получится, если год будет засушливым? Обязательства возьмем, а выполнить их не выполним, болтушами окажемся.

— Не окажетесь. И в засушливое время вы добывайте хороших надоев. А если организовать зеленый конвейер да подкармливать коров с серединой июля, то урон будут.

— Если конвейер, тогда иное дело. Но пастбищ у нас все равно мало. А скота — только коров одних около шестидесяти.

— Не только вы будете заботиться о кормовой базе, руководители фермы и

совхоза тоже не останутся в стороне. Ну, так что же? Какое ваше окончательное решение?

Взвешивание всех «за» и «против»шло около часа. Шел не спор под флагом «кто кого переигрот», а серьезный анализ возможностей фермы.

Когда цифра 2750 была принята единогласно, один из животноводов сказал:

— А какая разница, больше мы обяжемся наливать молока или чуть поменьше? Работать то все равно будем одинаково.

(Окончание на 2-й стр.).

Газета издается

в 1982 году

8 (5434)

СУББОТА,

18

января

1986 г.

Цена 3 коп.

# ЖИВОТНОВОДСТВО—ФРОНТ УДАРНЫЙ ТАК РЕШИЛ КОЛЛЕКТИВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Разница, мне думается, есть. Заведомо невыполнимые обязательства расхолаживают людей, вызывают к ним отношение как к какой-нибудь игре, к «попарашке», «начальству так надо». Но и тогда, когда работники обязываются выполнить чуть ли не плановые цифры, тоже хорошего мало. Такие обязательства бескрылые, они не зовут к творческому отношению к делу, к использованию всех резервов производства, к соревнованию.

Получить 2750 кг молока от коровы в этом году животноводы первой фермы, несмотря на недостаток концентрированных кормов и выпасов, смогут, если будут прямото использовать пастбища, организуют подкормку, если каждая дойня и скотник будут относиться к своим обязанностям добросовестно, с душой о повышении производительности животных. Если же, как сказал секретарь парткома В. Л. Агапьев, при первых же трудностях опускать руки, то не надолго и 2400 кг.

Трудности у животноводов первой фермы (село Скарионино) не только

с кормами. Когда идешь по коровнику, то видишь такую картину. Одна корова крупная, с развитым костяком и вымением, а рядом стоит «кося» по росту и вымени. Много худых, хотя животные получают в день по 35 кг силоса, 3 кг сена, 2 кг соломы, концентраты, всего 9 кормовых единиц в сутки. А суть в том, что не всегда пребывание коровы хорошего качества. Одни стоят сена свежий, другие, коровы подбирают все до бояни, ают сена из прелого стога отворачиваются, едят его нехотя, словно понимают, что должна отдать от него не будет.

Так что формированию стада и качеству кормов животноводам первой фермы придется уделить серьезное внимание, если идти к 3000 литров молока, а не к двум с половиной.

Не менее интересно прошло обсуждение обязательств по среднесуточным привесам молодняка крупного рогатого скота. Совхоз отважился на 400 г, а животноводы первой фермы — на 380. Мотивировка: не хватает зимних помещений для молодняка, слабая кормовая база. Возражения: дело не в пастбищах и не

в «плохих» зимних кормах, они в основном хорошие, а в плохом уходе за скотом. Зимой, например, вместо того, чтобы кормить молодняк при раза в день, часто бывает разовое кормление. А что не хватает для молодняка зимних помещений, так во многих хозяйствах эта же картина, а привесы есть.

Много было высказано неверия в летнюю подкормку, которая, якобы, не только не увеличивает суточные привесы, а, из-за привычки скота бродить по пастбищам, даже уменьшает их. Но как же тогда многие совхозы страны и пасут скот, и подкармливают его, и он у них привлекает в весе до килограмма в сутки? Дело, очевидно, не в привычке телят щипать вправду, а в том, в какое время им дается подкормка. Замечено, что телята, которым подкормка дается в обеденную пору, надеясь на вкусную и сочную подкормку, больше «смотрят на часы», чем щиплют начинаяющую уже стареть июльскую траву.

У директора совхоза В. А. Горха, с которым я встретился позднее, такая позиция:

— На первой ферме с выпасами, действительно, туго. За счет коренного улучшения сенокосов и пастбищ в совхозе и, следовательно, увеличения их производительности, мы сможем увеличить телять

выпасов для первой фермы. Но ведь и концентратов для нее мы запасли не так уж мало. Так что вопрос с кормами здесь так или иначе будет решен положительно. Привесы при хорошем уходе за скотом будут.

Разговор на собрании полуился деловой, обстоятельный. Животноводы сами наметили себе рубежи как по производству молока, так и мяса. Но рассказ был бы неполный, если не упомянуть еще два факта.

Перед началом собрания председатель профсоюзного комитета И. С. Черданцев рассказал людям, каких результатов добились животноводы в прошлом году и какие задачи предстоит решить в первом году 12-летки. А в конце собрания учительница средней школы Г. Г. Кормакова рассказала животноводам, «что стоит бесплатно», то есть, во что обходятся государству бесплатное обучение, лечение и отдых наших детей и кавка судьба детей за рубежом. Небольшую лекцию свою она построила на методическом материале с использованием диаграмм и пречай наглядности. Вывод сделала такой: чем лучше будем работать мы, сельские граждане, тем больше будет продуктов питания в магазинах нашей страны, тем лучше будут жить наши дети.

А. ШЕВНИН.

## НА ОСТРИЕ ПЕРА

### ХОДЯТ СЛУХИ ПО ДЕРЕВНЕ

С некоторых пор среди жителей села Баннова стали распространяться нелевые слухи. Рождались они очень просто.

— Сыходила, милая, — говорят какая-нибудь бабушка своей соседке, — вроде птица летит на Землю нашу? Наверное, быть неурожай, опять весь лук погибнет, да на картошку мор нападет какой-нибудь...

— Откуда, бабушка, информация такая? — недоверчиво переспрашивает сестка.

— Какая там «информация»! — машет та рукой. — Вроде радио наше про то прошило, а потом и вовсе замолкло, а для пущей важности я на бобах прикинула, вот так-то.

Соседка бы в газету свежую заглянуть, да как нарочно почтальонка замешкалась что-то, не пришла вовремя. Последние известия по радио послушать, чтобы опровергнуть бабушкины бредни, так нет же: более месяца упрямо молчит динамик.

Кинулась было к телефону, в районный центр позвонить, в редакцию «Заветы Ленина», так опять неудача: «сельская» не срабатывает, отключился телефон.

К местным политинформаторам и агитаторам хотела было обратиться, а те руки разводят:

— Мы только на бумаге числимся такими, сами изрядно отстали от событий международной и внутренней жизни.

И действительно, никто из них не помнит, когда встречался последний раз на десятидорках, в красном уголке или сельском клубе со своими слушателями. Может, в совхозной стенной газете «Колос» пропечатали в свежем номере про эту злосчастную планету, что несется к нам? А члены радиоколлегии в недоумении:

— Мы же только по праздничным датам выпускаем ее. Все факты устаревшие. Не знаем ничего про планету.

Вот ведь оказия какая! Никто не может опроверг-

нуть нелевые слухи. А они, словно снежный ком, множатся. И с молниеносной быстрой распространяются по деревне.

— Сыходили, колорадского жука запустили в космос, и на огороды наши может скататься?

— шепчет, оглядываясь по сторонам, не окваченный пропагандой и агитацией местных политинформаторов один из банновских жителей.

— Да и не жука колорадского вовсе, — поправляет его другой, — а сороконожек африканских, и все они рентгены излучают...

Возможно, подобных слухов и не было вовсе в Баннове. Но где гарантия, что они не появятся, если:

а) месяцами молчат радио,

б) не работают политинформаторы и агитаторы,

в) не действует исправно телефон,

г) только по праздничным дням выходит стенная газета «Колос»?

Позвонили мы по поводу радио в районный узел связи Михаилу Александровичу Крухтанову. Тот сообщил нам, что это не его забота, за это отвечает линейно-технический цех. Звоним его начальнику Сергею Александровичу Лобанову.

— Не в курсе дела, разбираемся, — невозмутимо сообщила он.

Доверительно проинформировал нас и секретарь парткома совхоза «Банновский» М. Теркин, что на днях переизбрана редакция стенной газеты «Колос», назначен новый энергичный редактор, поручено выпускать стендгазету не только по праздничным дням, а почти ежемесячно, а то и чаще.

Но, как говорят, поживем, увидим.

Пока писался этот фельетон, заговорило радно в отдельных домах, но по-прежнему молчит в совхозной конторе. Так что совхозные специалисты не лишины пока воздействия нелевых слухов.

Н. ТРУШИН.



Валентина Лаврентьевна Сосулякина — одна из тех, на кого равняются в труде, с кого берут пример. Сколько лет она ухаживает за телятами в совхозе «Каменский», и результаты у нее постоянно высокие. В прошлом году, например, среднесуточный привес бычков и телочек составил 682 грамма. Телята у Валентины Лаврентьевны чистые, упитанные, здоровые.

На снимке: В. Л. Сосулякина.

Фото В. Шипунова.

## ШКОЛЬНАЯ РЕФОРМА В ДЕЙСТВИИ

В НЫНЕШНЕМ учебном году главное внимание сосредоточено на повышении качества учебно-воспитательного процесса. Занятия в школах проводятся по учебным программам, усовершенствованным в свете основных направлений реформы. По ряду предметов введены новые нормы оценки знаний, умений и навыков.

В современных условиях чрезвычайно большое значение имеют обеспечение компьютерной грамотности учащихся и широкое внедрение электронно-вычислительной техники в учебный процесс. В 9-х классах введен новый

учебный предмет «Основы информатики и вычислительной техники», на который выделяется один час в неделю в 9-х классах и два часа в 10-х. Элементы знакомства с микрокалькуляторами и работа с ними введены в курс математики в 7 кл. Но в школах района все это осуществляется только в теоретическом плане. Сейчас поступили для опорной Зеленогорской средней школы 17 микрокалькуляторов. Однако для оплаты пока нет средств, кроме того, для их установки необходимо приобрести электрощит и комплект проводов... И это все для одной

школы, а надо для 21.

Второй учебный год школы работают в условиях реформы. Одной из целей этой большой работы является улучшение подготовки школьников к труду, формирование осознанной потребности трудиться на общее благо. В настоящее время у нас функционируют более 100 учебных рабочих мест на производстве, 9 учебно-производственных бригад, 2 строительных отряда, 2 школьных лесничества, 9 производственных звеньев. Процессом летом школьники активно помога-

## СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

### СЛУЖЕНИЕ ЛЮДЯМ

чем обещать и не сделать.

Совсем другое дело, когда Катаев чувствует, что нужно его вмешательство. Тут уж он не жалеет ни времени, ни сил. Так, например, реализация наказа избирателей о строительстве моста через реку Унгу. Уже проведена заготовка необходимых строительных материалов, депутат лично проследил за этим. Застопорилось дело из-за крана. Он долгое время был на ремонте, а затем был занят на строительных объектах совхоза.

— Считаю, что этот наказ будет выполнен в 1986 году, и я как депутат приложу все свои силы, чтобы сдержать данное избирателям слово, — так заявил Катаев на сессии во время своего отчета.

По характеру профессиональной деятельности Николай Федорович приходится осуществлять контроль за санитарным состоянием производственных объектов, магазинов, школы, организовывать проверки и смотры. Он председатель постоянной комиссии районного Совета по здравоохранению, социальному обеспечению, физкультуре и спорту. В 1985 году было проведено три заседания постоянной комиссии. Обсуждали вопросы о развитии физкультуры и спорта в Каменском сельском Совете, о выполнении Указа Президиума Верховного Совета СССР о борьбе с пьянством и алкоголизмом на территории Тардановского сельского Совета, о лекарственном обеспечении населения района.

О выполнении депутатских обязанностей и наказов Катаев систематически отчитывается в своем округе перед избирателями. Он обстоятельно готовится к каждому отчету. Понимает, что встреча с избирателями проверяет и оценивает не только его работу, но и работу районного Совета.

В избирательном округе № 45 активно действует депутатская группа. В ее составе депутаты районного и сельского Советов. Совместная работа в депутатской группе позволяет коллективно решать вопросы, выдвигаемые избирателями. Это не подменяет индивидуальную работу в округе каждого депутата, а напротив, способствует повышению авторитета его среди избирателей, более быстрому решению вопросов.

Заботы жителей родного села являются близкими для Н. Ф. Катаева. А еще, выступая на сессиях, он неизменно говорит о колективе участковой больницы, о том, что в жизни всякой бывает: кого-то не застуженно обидели, кто-то просто не может разобраться в сложном вопросе.

К разбору каждого устного или письменного заявления, каждой жалобе депутат относится самым внимательным образом. Это не значит, что каждая просьба немедленно удовлетворяется. Ведь не секрет, что порой претензии посетителей являются необоснованными. В таких случаях Катаев, человек объективный и принципиальный, прямо и откровенно говорит об этом избирателям, не дает невыполнимых обещаний. Депутат придерживается правила: лучше сказать правду,

и. ТИМОФЕЕВ.

## СЛОЖНАЯ РАБОТА —

ли полеводам и животноводам. Выполнено работ на сумму 140 тыс. руб., на спецсчет школ переведено 15 тыс. руб. В ряде школ в учебный процесс введены элементы производственного труда в школьных мастерских. Так, в Зеленовской и Барачатской школах изготавливаются гайки разного типа, ручки к инструментам, скребки, в Крапивинской восьмилетней — гаечные ключи, отвертки, болты и т. д.

Однако следует активнее совершенствовать трудовое воспитание, обучение и про-





Москва. Новая экспозиция «Товары народного потребления» развернута в павильонах ВДНХ СССР «Металлургия» и «Электротехника».

На стенах павильонов выставлены изделия, которые пользуются повышенным спросом — новые двухкамерные холодильники популярных марок «ЗИЛ» и «Саратов», стиральные машины «Малютка», домашние микрокалькуляторы, осветительная арматура, телевизоры и радиоаппаратура.

На снимке: универсальная кухонная машина «Центр». Имеет большой выбор насадок: сковородки для чайников, тестомесилка, миксер, кухонная машина, мясорубка, овощерубка и другое.

Фото В. Созинова.

(Фотохроника ТАСС).

## Это интересно

Самым «плодовитым» писателем мира считается французский романист Александр Дюма-отец, написавший за свою жизнь 272 тома авантюрно-исторических романов, рассказов и пьес. В своей литературной практике он не гнушался и тем, что называется ныне плагиатом. В 1866 году он выпустил под своим именем «Ледяной дом», исторический роман, написанный русским писателем И. И. Лажечниковым еще в 1835 году.

Прообразом Митрофана в «Недоросле» послужил Фонвизину 18-летний дворянин Алексей Оленин.

Увидев себя на сцене, по-трясенный Оленин бросил голубятничество и безделье и засел за учебу. Из него вышел образованнейший человек своего времени — президент Академии художеств и директор публичной библиотеки в Петербурге.

В основе фабулы «Каштанки» А. П. Чехова лежит действительно случай со знаменитым впоследствии клоуном и дрессировщиком В. Л. Дуровым, который рассказал об этом прошестии писателю. В чеховской повести не соответствует действительности конец: во время судебного процесса Дуров договорился со столяром о том, чтобы Каштанка осталась у него. Она продолжала выступать в цирке.

**НАШ АДРЕС:** 652440, п. Крапивинский ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и писем 1-18, радиоорганизатора 1-02, старшего сотрудника 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70.

Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Тираж 6426. Заказ 140. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.

## СПОРТ

# ЛЫЖНЯ ДЛЯ ВСЕХ

26 января в п. Крапивинском, в районе реки Быструхи, будет проводиться всекузбасский день лыжника. Участвовать в нем должны все организации, учреждения, школы районного центра и просто любители лыжного бега.

В программе соревнований забеги на различные дистанции. Они невелики и под силу любой подгруппе. Дети дошкольного возраста и 1—2 классов бегут на 500 м, 3—4, 5—6 и девочки 7—8 классов на 1 км. Мальчики 7—8 классов и девочки 8—9 классов стартуют на двухкиломет-

ровке. Дистанцию в 3 км должны преодолеть юноши 8—9 классов, мужчины 18—24 лет, 26—29 лет, 30—34 лет. Для девушек 18—24 лет, для женщин 25—29 лет, 30—34 лет, для мужчин 35—39 лет, 40—44, 45—49 лет и старше лыжня всего 2 км. Ну, а если женщины больше 35 лет, неужели ей не покорится дистанция в 1 км?

В командирской гонке (эстафета 3х2 км) соревнуются команды руководителей предприятий, учреждений, организаций. В каждой команде 3 человека: руководитель, замести-

тель или председатель профкома (глава, инженер), секретарь комсомольской организации.

В эстафете 3х3 км участвуют команды организаций, предприятий, учреждений, составленные из сильнейших лыжников.

Победители состязаний будут награждены памятными подарками и сувенирами.

Праздник будет проходить в следующее воскресенье. А пока тренируйтесь, набирайтесь сист и скорости.

Оргкомитет.

# ВСЕ ВОЗРАСТЫ ПОКОРНЫ

С ПОРТОМ в совхозе «Мунгатский» увлекаются многие. Вспоминаю, как несколько лет назад комитет комсомола взял под свою защиту стадион, на месте которого хотели поставить дома новой улицы. Жилье, конечно, строить надо, но и пользуясь физической закалки спорить не приходится. А на слова о том, что стадион заброшен, комсомольцы и молодежь провели несколько субботников по его благоустройству: огордили, сделали плавнировку. Сейчас здесь футбольное поле, волейбольная, гимнастическая площадки, беговая гаревая дорожка. Вот уже не раз стадион принимал спортсменов района для проведения различных соревнований. Позаботились об освещении, и в ранние зимние вечера, после работы можно совершить лыжную прогулку, поиграть в футбол.

Одним из популярных видов спорта в Каменке по праву можно назвать волейбол. Не случайно, что именно спортсмены этого хозяйства стали инициаторами и организаторами районных соревнований на приз совхоза «Мунгатский», ставших теперь традиционными. Три раза в неделю школьный спортзал — место для тренировок волейболистов. Созданы две команды, причем на смену «ветеранам» пришла молодежь, переданная этому виду спорта, а заявления в секции проводят тренер-общественник, член сборной района по волейболу Илья Михайлов. Недавно прошли внутрисовхозные соревнования на приз Деда Мороза, которые задумано проводить каждый раз в первые дни нового года. Обладательницей награды стала команда автогаража. Вполне вероятно, что интересные нынешние баталии, собирающие немало болельщиков, найдут немало новых сторонников волейбола.

В последнее время мы много говорим и пишем о работе по месту жительства, связанной с воспитанием населения и особенно молодежи, о духовном, нравственном и физическом развитии личности, о масштабах физкультуры и спорта, расширении числа секций и т. д. На это нацеливает ряд последних постановлений ЦК КПСС, в частности постановление «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных

сооружений». В «Мунгатском» задумывались над этими вопросами и раньше, вот и задались целью построить свою лыжную базу. Не секрет, что единственным школьным спортзалом на селе — прежде всего для школьников, производственные же, выступая в роли просителей, арендуют его лишь на несколько часов. Два года тому назад Николай Викторович Болотников, в то время учитель физкультуры, просыпал о списанном доме, предложил использовать его для будущей лыжной базы. Идею поддержали Валерий Николаевич Тиконов, председатель профессионального комитета, Александр Васильевич Береснев, заведующий РТМ.

С большими трудностями, связанными с финансированием строительной бригады (одна такая бригада распалась, но мы нашли еще энтузиастов), лыжную базу построили, — говорит секретарь комсомольской организации Люба Клейменова, — но ждем пополнения и приглашаем через газету всех желающих. Приходите — не пожалеете!

В кабинете председателя профкома В. Н. Тихонова я познакомилась с положением о проведении зимней спартакиады совхоза «Мунгатский», включающей в себя соревнования среди производственных коллектиvos по футболу, лыжным гонкам, лыжной эстафете, посвященной XXVII съезду КПСС, первенство по шашкам, шахматам, баскетболу.

— Вот будем обсуждать и утверждать, — поясняет Валерий Николаевич.

Значит, пройдет время, и в совхозе узнают о новых победах, достижениях, спортивных именах.

В «Мунгатском» планируется открытие отделения ДЮСШ со специализацией по лыжам. Обязательно нужен будет снегоход «Буран» для прокладывания трасс.

— Наше пожелание — чаще видеть у себя работников райспорткомитета, ДСО «Урожай», чтобы о нашей работе судили не по отчетам, а узнавали о наших заботах и нуждах и о том, что и как делаем на местах, — такая вот просьба прозвучала во время бесед.

Встреча с энтузиастами спортивной работы еще раз подтверждает: как много можно добиться, если к делу подходить с большим желанием и ответственностью. Сейчас на лыжной базе одержимы новой идеей — построить свою финскую баню. Словом, работе не прекращаться. В. БАЗАНОВА.

Редактор  
В. И. КОРАБЛЕВ.

## На голубых экранах

### 20 ЯНВАРЯ

Передачи ЦТ. 17.50 «Укорение», Проблемы внедрения новой техники и роботизации производства на заводе «Манометр». 18.20 Играет В. Климов (скрипка). 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Навстречу XXVII съезду КПСС. Программа Грузинского телевидения. 21.00 «Время». 21.35 Политический театр. Д. Аль «...правду. Ничего, кроме правды». Фильм-спектакль. 22.50 Спорт за неделю. 23.20—23.40 «Сегодня в мире».

### II программа

Кемерово. 18.00 Документальный фильм. 18.25 Концерт. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «По дорогам идут машины». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Рампа». Агиттеатр «Эхоз ДК им. 50-летия Октября» г. Кемерово. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Память». Художественный фильм. 21.45 «Сказывают наши корреспонденты». 21.55 Концерт. 22 ЯНВАРЯ

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 «Музыкальный Свердловск». 9.20 Д. Аль «...правду. Ничего, кроме правды». Фильм-спектакль. 10.35 «Память». Художественный фильм. 1-я серия. 22.55—23.15 Маленький концерт.

### 21 ЯНВАРЯ

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 «Музыкальный Свердловск». 9.20 Д. Аль «...правду. Ничего, кроме правды». Фильм-спектакль. 10.35 «Память». Художественный фильм. 1-я серия. 11.55 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 Премьера документального телефильма. 15.40 Играют народные артисты РСФСР А. Тихонов (балалайка) и В. Городовская (форштейн). 16.10 «Мост». «Ленин на Енисее». Премьера документальных фильмов. 16.50 Концерт. 17.35 «Твоя ленинская библиотека». В. И. Ленин «Материалы к выработке Программы РСДРП». 18.05 Л. Бегловен. «Лунная соната». 18.25 Мультфильмы. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 А. Глазунов. Лирическая поэма. 19.10 «Рассказы о Ленине». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «Страницы советского искусства. Литература и театр». Премьера телефильма. Фильм 1-й. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—23.50 «Синие розы для балерины». Фильм-концерт.

### III программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Ревликция воинской славы». Документальный фильм. 8.35, 9.35 История. 10-й класс. «Соединенные Штаты Америки». 9.05, 12.40 Немецкий язык. 10.05 Учащимся СПТУ. Астрономия «Основные методы астрономии». 10.35, 11.40 Общая биология. 9-й класс «Система органического мира как отображение эволюции». 11.05 «Простые — сложные истины». Тележурнал для родителей. 12.10 География. 5-й класс. «Горы». 13.10 «Эстетическое воспитание». Эстетические начало в труде. 13.40 «Театр одного актера». В. Яхонтов. 14.40 «Школьникам о хлебе». 15.10 Новости. Перерыв. Кемерово. 18.00 «Из первых рук». Хлеб — всему голова. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Из первых рук». Продолжение передачи. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Из первых рук. Окончание передачи. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «О балете». 22.55—23.25 Документальный фильм.

Акельской ГРП тренируются электрик и шоферы.

Областной учебно-курсовый комбинат общеобразовательной художественной пропаганды «Решительный бой». Шестой съезд РСДРП(б). Партия большевиков — организатор победоносной Октябрьской революции. 14.20 Встреча с Александром Грином. 15.05 Новости. Перерыв до 17.50. Кемерово. 17.50 Навстречу XXVII съезду КПСС. «Литературные вечера». Встреча на Донецкой земле. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Истоки». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи,

малыши!». Кемерово. 20.15 «Кузнецкий пласт». Клуб «Проходчик» принимает друзей (г. Ленинск-Кузнецкий). 20.45 «Сибирь на экране». Кинофильм. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 «Память». Художественный фильм. 23.50 В. Маяковский. «Владимир Ильич Ленин».

22 ЯНВАРЯ

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.50 «Рассказы о Ленине». Художественный фильм. 10.35 «Клуб путешественников». 11.35 «Память». Художественный фильм. 2-я серия. 13.00 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Подмосковье. Год 1985-й». 15.50 Концерт. 16.15 К 80-летию революции 1905—1907 гг. в России. «Красная Пресня вчера и сегодня». Документальный фильм. 18.25 Концерт. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «По дорогам идут машины». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Рампа». Агиттеатр «Эхоз ДК им. 50-летия Октября» г. Кемерово. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35 Политический театр. Д. Аль «...правду. Ничего, кроме правды». Фильм-спектакль. 22.50 Спорт за неделю. 23.20—23.40 «Сегодня в мире». 23.50 Концерт. 24 ЯНВАРЯ

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.45 «Музыкальный Свердловск». 9.20 Д. Аль «...правду. Ничего, кроме правды». Фильм-спектакль. 10.35 «Память». Художественный фильм. 1-я серия. 11.55 Новости. Перерыв. 14.30 «Мир и молодежь». 19.30 «Программа нашей жизни». 19.45 Впервые на экране ЦТ. «Мифостоффель». Художественный фильм. 1-я серия. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—23.20 С. Прокофьев. Сюита из музыки к кинофильму «Поручик Кижев».

II программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Ревликция воинской славы». Документальный фильм. 8.35, 9.35 История. 10-й класс. «Соединенные Штаты Америки». 9.05, 12.40 Немецкий язык. 10.05 Учащимся СПТУ. Астрономия «Основные методы астрономии». 10.35, 11.40 Общая биология. 9-й класс «Система органического мира как отображение эволюции». 11.05 «Простые — сложные истины». Тележурнал для родителей. 12.10 География. 5-й класс. «Горы». 13.10 «Эстетическое воспитание». Эстетические начало в труде. 13.40 «Театр одного актера». В. Яхонтов. 14.40 «Школьникам о хлебе». 15.10 Новости. Перерыв. Кемерово. 18.00 «Из первых рук». Хлеб — всему голова. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Из первых рук». Продолжение передачи. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Из первых рук. Окончание передачи. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21